

2021 考研复习备考常识：什么时候开始复习备考最好

转眼间离 2020 考研初试时间也越来越近了，而 2021 考研的小伙伴也已经开始紧锣密鼓地复习中，不过不管什么时候开始复习，总有小伙伴问：什么时候开始复习备考最好。针对这个问题为大家答疑解惑。

根据官方的最新统计，2019 年很多专业的考研国家线，相较于前一年都有上涨的趋势，有人说这可能是因为有“大小年”，但大家必须清楚一个现实：总体上来说，考上研究生的难度其实是一年比一年大。所以如果你想领先别人更多，想从考研大军中突围而出，就要付出比别人更多的努力，早点做准备。

而且考研复习不同于高考很多时候是一个人的战斗，因此就需要把考研的备考期拉长一点，下面就给大家仔细说一下具体原因。

一、报考人数越来越多，竞争越来越激烈

官方最新发布的研招报考数据显示：近五年硕士研究生报考人数近乎直线上升，2019 硕士研究生招生总报名人数更是再创历史新高，达到 290 万，相比 2018 年增加了 52 万，增幅创新高达到 21.8%，其中非应届生占了 48.23%，接近半数，参加考研 2 次及以上的人群也占了 35%。

对考生来说，考研人数一年比一年大增幅增长，竞争压力也是一

年大于一年。对学历和文化水平要求越来越高，是社会发展的结果之一，这是我们自身无法去改变的社会因素。

现在社会上各工作岗位对高素质高水平人才的需求越来越大，但本科毕业生的就业压力始终处于高强度状态，所以越来越多的大学生为了增加自己的就业砝码，谋求更好的发展，纷纷选择读研深造。如此一来，研究生报考人数的基数就不断增大，大家竞争也越来越激烈，面对众多的对手，早一点开始准备就多一分优势和竞争力。

二、跨专业考研需要更多的时间准备

考研就像是一个跳板，每年都有不少学生为了重置自己的专业方向而选择考研。在这种情况下，尤其是专业跨度特别大的那些同学，更要比别人早一点开始准备。

因为对于这样一类学生来说，考研相当于是在一年多，甚至不够一年的时间里，完成原本该是放在本科四年去学的专业课程。

跨专业考研无论是在目标的确定、资料的查找、复习计划的制定，还是基础的弥补上面，都需要比本专业的学生花更多的时间去研究，提早准备是相对比较保险的。

三、实际复习时间并没有那么多

很多同学在准备考研的前期，往往会觉得距离真正考试还有很

长的时间，可能也听过一些“还有这么多时间，再早开始准备，你也不会好好复习的，往往都是后面几个月才有效果”这类的说法，但笔者想告诉大家：心里不打紧的话，时间是永远都不够用的。

我们必须清晰地认识到：实际允许我们专心备考的时间，其实并没有那么多。首先我们在本科的学习还有很多的课程和作业，在校生基本都是利用课余时间去做复习备考的。

到了大三下学期和大四，甚至有些专业和学校还有实习要求，如此一来真正留给我们复习的时间和精力就会大大打折，抓紧时间开始准备可以在一定程度上弥补回这些时间。

四、早做好准备有助于培养稳定的考研心态

不得不说，考研不仅仅是智力和知识的比拼，同时也是一场心理战。尤其是对于心里承受力比较弱或者学习能力不太强的学生来说，从下定决心考研开始，就已经耗费了很长一段时间做心理准备。

早些做准备，给自己更多的时间去适应和调整自己的状态，可以让自己在往后的复习当中更加专注而高效。



海文考研



海文考研